
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         TECNOLÓGICO
-         CT

ATA         DA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         TECNOLÓGICO         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         26/01/2023

Ao(s)         vinte         e         seis         dia(s)         do         mês         de         janeiro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         nove         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Google         Meet         a         primeira         sessão         ordinária         do(a)

Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico         da         Universidade         Federal         do         Espírito

Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Bruno         Venturini         Loureiro         (Presidente),         Antonio

Sergio         Ferreira         Mendonca,         Bruno         Furieri,         Eliete         Maria         de         Oliveira         Caldeira,         Guilherme

Fabiano         Mendonca         dos         Santos,         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior,         Patricia         Dockhorn         Costa,

Karla         Maria         Wingler         Rebelo         (representando         Rodolfo         da         Silva         Villaca),         Sandra         Mara

Santana         Rocha         e         Patricio         Jose         Moreira         Pires         (representando         Temistocles         de         Sousa         Luz),

com         a(s)         ausência(s)         de         Ednilson         Silva         Felipe,         Herbert         Barbosa         Carneiro         e         Jose         Roberto

Rangel         de         Almeida,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Ronaldo         Pilar.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         Solicitamos,         para         os         que         ainda         não         enviaram,         que         enviem         até         o         dia         27/01

os         formulários         preenchidos         com         as         programações         de         férias         (homologadas)         dos         chefes,

subchefes,         coordenadores         e         subcoordenadores.         Deve         ser         observada         a         nota         técnica

número         253/2011/CGNOR/DENOP/SRH/MP,         pela         qual         os         servidores         ocupantes         de

função         gratificada         ou         cargo         de         direção         e         os         respectivos         substitutos         não         devem

programar         as         férias         em         períodos         coincidentes.         INFORME         2:         Foi         implementado         o         fluxo

fechado         de         tramitação         de         processo         que         envolvam         Fundações         de         apoio,         na         plataforma

Lepisma         (Protocolo         Ufes).         Dessa         forma,         para         autuar         os         processos         de         contratação         de

Fundação         para         apoio         aos         projetos         de         ensino,         pesquisa,         extensão,         estímulo         à         inovação         e

desenvolvimento         institucional,         necessariamente         deverá         ser         selecionado         o         Tipo         de

documento         "Processo         de         Contratação         de         fundações         de         apoio".         De         acordo         coma         Diretoria

de         Projetos         Institucionais,         os         processos         que         estiverem         em         desacordo         com         o         rito         serão

devolvidos         aos         setores         de         procedência,         para         adequação         da         autuação.         PAUTA         1:

Aprovação         da         ata         da         21ª         sessão         ordinária         do         Conselho         Departamental         do         Centro

Tecnológico,         realizada         em         22/12/2022.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         2:         Processo         (Digitalizado)         nº         23068.012879/2017-18         -         Departamento         de

Tecnologia         Industrial         -         Homologação         de         "ad         referendum"         -         3º         Termo         Aditivo         de         prazo         e

valor         do         termo         de         cooperação.         Relator(a):         Temistocles         de         Sousa         Luz.         Decisão:
Homologado(a).         PAUTA         3:         Processo         digital         nº         23068.055651/2018-95         -         Departamento

de         Engenharia         Elétrica         -         Homologação         de         "ad         referendum"         -         Projeto         de         Infraestrutura

Laboratorial:         Fibra         Óptica         na         Medição         de         Nível         e         de         Interface         Água-óleo         em         Tanques

de         Produção         coordenado         pela         professora         Maria         José         Pontes         do         Departamento         de

Engenharia         Elétrica/CT,         no         qual         solicita-se         o         aditivo         de         prazo,         o         qual         já         se         encontra

aprovado         pela         demandante         do         desenvolvimento         (Petrobrás).         Relator(a):         Temistocles         de

Sousa         Luz.         Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         4:         Processo         digital         nº

23068.071707/2019-30         -         Departamento         de         Engenharia         Mecânica         -         Homologação         de         "ad
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referendum"         -         Solicitação         de         aditivo         ao         Projeto         de         Pesquisa         intitulado         "Defeitos

Superficiais         em         Rodas         Ferroviárias         de         Aços         Microligados".         Relator(a):         Eliete         Maria         de

Oliveira         Caldeira.         Decisão:         Homologado(a)         a         decisão         nos         termos         do         despacho         da         peça

sequencial         104         do         processo.         PAUTA         5:         Processo         digital         nº         23068.028308/2021-73         -

Departamento         de         Engenharia         Mecânica         -         O         Prof.         Arnaldo         Gomes         Leal         Junior         solicita

aprovação         do         Relatório         de         Cumprimento         Parcial         de         Objeto         do         projeto         intitulado

"Plataformas         robóticas         inteligentes         com         dispositivos         fotônicos         integrados         para

monitoramento,         reabilitação         e         auxílio         à         locomoção".         Relator(a):         Eliete         Maria         de

Oliveira         Caldeira.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         da

relatora.         PAUTA         6:         Processo         digital         nº         23068.000674/2023-20         -         Departamento         de

Informática         -         Solicitação         de         afastamento         para         estágio         pós-doutoral         no         exterior         da         Profa.

Roberta         Lima         Gomes,         a         partir         de         13/03/2023,         por         um         período         de         12         (doze)         meses,         na

University         of         Waikato,         Nova         Zelândia.         Relator(a):         Bruno         Furieri.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         7:         Processo

digital         nº         23068.000675/2023-74         -         Departamento         de         Informática         -         Solicitação         de

afastamento         para         estágio         pós-doutoral         no         exterior         do         Prof.         Magnos         Martinello,         a         partir

de         13/03/2023,         por         um         período         de         12         (doze)         meses,         na         University         of         Waikato,         Nova

Zelândia.         Relator(a):         Bruno         Furieri.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer

favorável         do         relator.         PAUTA         8:         Processo         digital         nº         23068.065119/2022-62         -

Departamento         de         Engenharia         Mecânica         -         O         Prof.         Rafhael         Milanezi         de         Andrade         solicita

aprovação         do         relatório         de         licença         para         capacitação,         realizada         no         período         de         01/10/2022

a         29/12/2022.         Relator(a):         Sandra         Mara         Santana         Rocha.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         da         relatora.         PAUTA         9:         Eleição         para         escolha         de         um

membro         titular         e         três         membros         suplentes         da         CPAD/CT.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         nome         do         Prof.         Jorge         Luiz         dos         Santos         Júnior         como         suplente         do         Prof.

Wilian         Hiroshi         Hisatugu.         O         membro         titular         e         os         demais         suplentes         serão         eleitos         na

próxima         reunião         ordinária         (17/02/2023).         PAUTA         10:         Processo         digital         nº

23068.002199/2023-26         -         Departamento         de         Informática         -         Aprovação         de         membros         para

compor         a         Comissão         Especial         para         Promoção         à         Classe         E         -         Professor         Titular         -         do

Professor         João         Paulo         Andrade         Almeida         (atuação         docente         na         área         de         código         CNPq

1.03.00.00-7)         do         Departamento         de         Informática         do         Centro         Tecnológico         da         UFES.         Os

seguintes         professores         foram         indicados:         O         Professor         Titular         Sergio         Antônio         Andrade         de

Freitas         (atuação         docente         na         área         de         código         CNPq         1.03.00.00-7),         da         Universidade         de

Brasília         -         UnB         e         o         Professor         Titular         Júlio         César         Nardi         (atuação         docente         na         área         de

código         CNPq         1.03.00.00-7),         do         Instituto         Federal         do         Espírito         Santo         (Ifes)         -         Campus

Colatina.         O         Professor         Titular         José         Gonçalves         Pereira         Filho         (atuação         docente         na         área         de

código         CNPq         (1.03.00.00-7),         da         Universidade         Federal         do         Espirito         Santo         (UFES),         atuará

como         observador.         Relator(a):         Ronaldo         Pilar.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o

parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         11:         Inclusão         de         Pauta         -         Processo         de         contratação

de         fundações         de         apoio         nº         23068.112060/2022-17         -         Departamento         de         Engenharia

Elétrica         -         A         Profa.         Maria         José         Pontes         solicita         aprovação         do         Projeto         intitulado

"PERFILADOR         COM         FIBRA         ÓPTICA         PARA         TANQUES         DE         FPSO",         e         solicita

também         a         Isenção         Parcial         do         Ressarcimento         DEPE.         Relator(a):         Guilherme         Fabiano
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Mendonca         dos         Santos.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do

relator.         PAUTA         12:         Inclusão         de         Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.002651/2023-50         -

Departamento         de         Informática         -         Aprovação         de         membros         para         compor         a         Comissão

Especial         para         Promoção         à         Classe         E         -         Professor         Titular         -         da         Professora         Roberta         Lima

Gomes(atuação         docente         na         área         de         código         CNPq         1.03.00.00-7)         do         Departamento         de

Informática         do         Centro         Tecnológico         da         UFES.         Os         seguintes         professores         foram         indicados:

O         Professor         Titular         Sergio         Antônio         Andrade         de         Freitas         (atuação         docente         na         área         de

código         CNPq         1.03.00.00-7),         da         Universidade         de         Brasília         -         UnB         e         o         Professor         Titular

Júlio         César         Nardi         (atuação         docente         na         área         de         código         CNPq         1.03.00.00-7),         do         Instituto

Federal         do         Espírito         Santo         (Ifes)         -         Campus         Colatina.         O         Professor         Titular         José         Gonçalves

Pereira         Filho         (atuação         docente         na         área         de         código         CNPq         (1.03.00.00-7),         da         Universidade

Federal         do         Espirito         Santo         (UFES),         atuará         como         observador.         Relator(a):         Ronaldo         Pilar.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         13:

Inclusão         de         Pauta         -         Processo         digital         nº         23068.111556/2022-65         -         Departamento         de

Tecnologia         Industrial         -         O         Prof.         Rafael         Sartim         solicita         afastamento         para         o         exterior         com

ônus         limitado         para         a         UFES,         no         período         de         04         a         11/02/2023,         para         participar         da

Conferência         "Michigan         Industrial         Ventilation",         na         cidade         de         Lansing,         no         Michigan,

EUA.         Relator(a):         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         14:         Inclusão         de         Pauta         -

23068.111647/2022-09         -         Departamento         de         Engenharia         Mecânica         -         A         Prof.         Patrícia

Alves         Barbosa         solicita         licença         para         capacitação,         por         um         período         de         90         dias,         a         partir         de

13/03/2023.         Relator(a):         Patricia         Dockhorn         Costa.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         da         relatora.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Paulo         Sergio         da

Silva         Junior,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico,         lavrei

a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.

Vitória/ES,         26         de         janeiro         de         2023.

Bruno Venturini Loureiro

(Presidente)

Antonio Sergio Ferreira Mendonca

Bruno Furieri Eliete Maria de Oliveira Caldeira

Guilherme Fabiano Mendonca dos Santos Jorge Luiz dos Santos Junior
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Patricia Dockhorn Costa Rodolfo da Silva Villaca

(representado(a) por Karla Maria Wingler

Rebelo)

Sandra Mara Santana Rocha Temistocles de Sousa Luz

(representado(a) por Patricio Jose Moreira

Pires)
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